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godine, gdje se nastanio kod župnika Vra-
nekovića, nadbiskup Stepinac bio je pro
gonjen od komunističkih vlasti i proveo 
nekoliko godina u zatvoru u Lepoglavi. 
Njegov povratak u Krašić bio je zapravo 
uvjetno puštanje na slobodu i svojevrsni 
pomirbeni potez vlade prema Crkvi. No, i 
dalje je bio pod stalnom prismotrom po
licije, ali njegova je vjera postajala sve jača 
i snažnija. Na pitanja o službi ili nevinosti, 
snažno i odlučno je odgovorao da je nje
gova služba trpjeti i raditi za Katoličku 
crkvu te da nikad nije tražio da ga puste na 
slobodu jer se osjeća nevinim i nije ništa 
učinio protiv ove države. Od samog počet
ka svećeničke službe, bi. Alojzije Stepinac 
govorio je da je ljubio pravdu, a mrzio 
nepravdu, a u ljubavi prema hrvatskome 
narodu ne daje se od nikoga natkriliti. 
Nadbiskup Stepinac Božji je narod ohra
brivao istinama Evanđelja, nikad ne pris
tajući uz lažne kompromise. 

Svjedočanstvo života 
pastira crkve 

Ovaj Vranekovićev Dnevnik je vrijedno 
literarno djelo i još vrjednije svjedočanstvo 
života vjernog pastira crkve, poniznog 
svećenika predanog u potpunosti Kristu i 
njegovoj crkvi. Svećenik Vraneković unio 
je u nj mnogo Stepinčevih riječi koje su 
zaista imale velik utjecaj na cjelokupni 
život i dan danas odjekuju u hrvatskom 
narodu. 

U uvodu prof. Livljanić je kazao da je 
kardinal Alojzije Stepinac središnja figura 
u životu crkve u prošlom stoljeću, ali i 
najmoćnija osoba hrvatske povijesti. 

- Stepinac je više od žrtve jugokomu-
nističkog terora te kao takav prelazi hr
vatske granice. Za njega je jedan njujorški 
svećenik kazao da je, unatoč presudi, 
izašao sa suda kao duhovni vođa svoga 
naroda, kao pobjednik te je učinio da tisuću 
kamenja odzavnja "Stepinac mu je ime!", 
govori prof. Livljanić. 

Josipa Vranekovića za svećenika je za
redio sam nadbiskup Stepinac 15. srpnja 
1945. godine. Ne samo Stepinca, već i 
Vranekovića su ucjenjivali, prijetili mu, 
opterećivali nesnosnim i nepravednim po
rezima, čak su ga vlasti dva puta pokušale 

Dnevnik je siguran priručnik za razumijevanje 
onoga vremena i trpljenja - dr. sc. Ziatko Begonja 

Kad su komunisti u Jugoslaviji 1945. 
godine preuzeli vlast, započeli su s pro
gonstvom katoličke crkve. Od mons. Ste
pinca tražilo se osnivanje "narodne crkve" 
odvojene od Rima, što je on odbio. Ste
pinac je upitao Tita bi li se jedna takva 
crkva mogla održati bez Isusa Krista. Zbog 
toga mu je montiran politički proces na 
kojem je 11. listopada 1946. godine prema 
presudi Narodnog suda osuđen na 16 go
dina strogog zatvora s prislnim radom. 

- Dnevnik je siguran priručnik za ra
zumijevanje onoga vremena i trpljenja, ali i 
za spoznaju moralnog i ljudskog lika Aloj-
zija Stepinca. Knjiga donosi dramatičan i 
težak, ali vjerom ispunjen i Bogu posvećen 
život bi. Alojzija Stepinca, navodi dr. Be
gonja. 

U prvom su svesku iznesena događanja 
iz 1951. godine kada je mons. Stepinac 
nakon pet godina provedenih u zatvoru 
odveden u Krašić gdje je pod policijskim 
nadzorom ostao do smrti. 

- U Dnevniku su iznesena brojna kar
dinalova razmišljanja pa tako stoji da se za 
njega komunizam temelji na laži. Vra
neković navodi daje Stepinac govorio da se 
komunista ne treba bojati, nego im se 
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komunističkom politikom koja je za cilj 
imala zarobiti te zatrti dušu i tijelo Alojzija 
Stepinca koji je za svoj proces rekao da 
predstavlja ubojstvo nevina čovjeka. 

- Svatko tko bude čitao knjigu moći će 
spoznati Stepinčevu veličinu. Ujedno, knji
ga je i dobra prilika da iz pouzdanih po
dataka saznamo o komunističkom poredku 
koji je u ime naroda uništavao isti taj narod, 
kazao je na kraju dr. Begonja. 

Nadalje o Dnevniku je govorio mons. 
Juraj Batelja, postulator kauze bi. Alojzija 
Stepinca. 

- Prva tribina u Hrvatskoj o životu bi. 
Stepinca održana jr prije 20 godina upravo 
u Zadru, u župi Srca Isusova na Voštar-
nici. 

- Sveta stolica ej donijela prosudbu o 
proglašenju Stepinca svetim na temelju 
tisuću pročitanih starnica dokumenata. 
Ovim se dnevnikom mogu pozabaviti te
olozi, pedagozi, pravnbici, medicinari i 
brojne druge struke jer je ovaj Dnevnik 
svjedok. Sve što se ogleda u pet svezaka, 
pisao je Vraneković te je ujedno bio svje
dok nadbiskupovog raspoloženja. 

Stepinčev stav, njegova hrabrost i 
oduševljenje sačuvali su kičmu hrvatskom 
narodu. 

- Jedini je Stepinac na sudu jasno iz
govorio riječi da ako svaki narod ima pravo 
na državu, zašto se to pravo priječi Hr
vatima. Njegova čvrstina i vjernost crkvi 
proizlazi iz predanosti Isusu Kristu i majci 
Božjoj. Njegovo je srce bilo tabernakul u 
kojem prebiva sami Isus Krist, istaknuo je 
mons. Batelja. 

Bilješke župnika Vranekovića veliko su 
bogatstvo i pružaju nam uvid u Stepinčevu 
duboku oslonjenost na Boga, njegovo ne
pokolebljivo ispovijedanje katoličkih istina 
i nutrinu njegova bića ispunjenu razmišlja
njima o nepravednom osuđivanju i za
točeništvu. 

Mons. Batelja istaknuo je kako se kroz 
ovu knjige može jako dobro upoznati život 
blaženog kardinala u Krašiću, te je na
pomenuo važnost tadašnjeg krašićkog žup
nika Josipa Vranekovića kojemu je pro
vidnost dodijelila da Stepincu pomogne 
nositi teški križ zatočeništva. 

D r a g a n a G L A V O Č I Ć 


